

南通特殊教育中心96位老师,24位毕业于南京特殊教育师范学院—— 薪火相传,他们从这里起步

南京特殊教育师范学院近日向校友征集40周年校庆祝福视频,该校被誉为“中国特殊教育师资培养的摇篮”。南通特殊教育中心共有96位老师,其中24位毕业于南京特殊教育师范学院,他们从这所摇篮起步,矢志不渝投身特殊教育事业。

20余位校友齐送祝福

“我们是南京特师校友,在江苏南通祝母校生日快乐!感谢母校的精心栽培、专业指引……”12月1日中午,南通特殊教育中心20余位老师齐声说出对母校的祝福。

南京特殊教育师范学院是全国唯一一所独立设置,以培养特殊教育师资为主,兼残疾人事业专门人才培养的省属普通本科高校。40年来,学校筚路蓝缕、艰苦奋斗,为全国培养了近3万名专门人才,被誉为“中国特殊教育师资培养的摇篮”。

南通特殊教育中心,原名南通盲哑学校,是由清末状元、近代著名实业家、教育家张謇于1916年创办,

是我国第一所由国人自办自教的特殊教育学校,被誉为“中国特殊教育之鼻祖”。百余年来,学校几经迁徙,于2009年进行重组,成为一所为盲、聋、培智学生提供康复训练、文化教育及职业培训的综合性特殊教育学校。

“1991年7月,我从南京特师毕业走上了特殊教育之路。”南通特殊教育中心副校长龚健康介绍,该校共有96位老师,其中24位毕业于南京特殊教育师范学院,“我和朱晓兰老师同届,算是校友中的大师兄、大师姐,最小的师妹陆瑶老师2013年从南京特师毕业。”

致青春回眸青葱岁月

“1987年9月,我考入南京特师就读。这届共6个班,朱晓兰分在5班,学习聋专业;我在6班,学习培智专业。”回眸校园青葱岁月,龚健康记忆犹新。他说,那时学校名称是“南京特殊教育师范学校”,地址在水西门螺丝桥大街,“4年校园生活过得很充实,系统学习了智障儿童心理学、儿童游戏、智障儿童教材教法等课程。”

一群朝气蓬勃的青年学生,昂首阔步走出学校大门……从母校毕业19年,缪玲玲老师始终珍藏着同班同学拍摄的母校照片,她是南京特师第二届江苏大专班毕业生。校园里阵阵钢琴声,池塘边杨柳下的读书声,这是留在缪玲玲记忆深处如

画一样的风景。

南通特殊教育中心24位南京特师校友中,有两对夫妻,他们是成雪枫、王敏和谢波、白雪。1988年9月,来自全国14个省的200名初中毕业生,考入南京特师,分成4个班。“我和王敏在1班,学习盲专业,2、3班学习聋专业,4班学习培智专业。”成雪枫说。

1992年7月毕业时,成雪枫不但圆满完成学业,还收获了甜蜜的爱情,与出生在内蒙古呼和浩特的同班女同学王敏情定终身。一年后,王敏从内蒙古调到南通工作。白雪与王敏是老乡,她与高三届的师兄谢波相恋,参加工作后又成了同事。

献身特教事业永不悔

邵云是南通特殊教育中心教科室主任。1993年6月,邵云从南京特师毕业参加工作。作为南通市第一梯队名师培养对象中唯一的特殊教育工作者,邵云在视障儿童的教育、教材选编以及个别化教学等方面进行了很多探索,提出了“视障儿童全人教育”的教学主张。

南通特教中心德育处主任王慧云,1995年7月毕业于南京特师。他介绍,母校成为特教中心实习教育基地已有近20年,为社会培养了不少特殊教育人才。本学期,南京特殊教育师范学院大四学生张益萌和7名同学来到南通特殊教育中心实习,收获颇多。

“指导老师王慧云就是我的老学长,他手把手教我聋部语文教学。”张

益萌说,来校实习两个多月,第一个月听课,第二个月走上讲台试讲,第一次执教聋中专三年级语文课《岳阳楼记》时,王老师从教案撰写、课堂设计、教学方法等方面都给予了精心指导。

南通特殊教育中心校长徐志辉说,南京特师毕业的24位老师,正好占该校教师总数的四分之一,他们中有南通市中青年名师、正高级教师、特级教师,首开残障儿童科技创新教研先河的教师、江苏盲人足球主教练、全国排舞优秀教练、省特殊教育基本功大赛一等奖获得者等,他们是学校特殊教育教师队伍的一支骨干力量,他们从南京特师这所摇篮起步,传承张謇特教思想,无怨无悔献身特殊教育事业。
本报记者 尤炼

首批省级文化和旅游产业融合发展示范区名单公布 崇川区成功入选

晚报讯 近日,记者从崇川区文旅局获悉,在江苏省文化和旅游厅公布的首批省级文化和旅游产业融合发展示范区名单中,崇川区成功入选。

近年来,崇川区坚持把文化旅游产业作为重要支柱产业培育打造,围绕“山水人”、紧扣“镇院巷”、利用“馆苑园”,以“景城一体”为引领,着力“培特育新”,深化文旅融合,建设高标准文旅产业融合发展示范区。

狼山、濠河和张謇是主城区乃至整个南通的重要文化IP。围绕“一山一水一人”,崇川区持续推进游线组合优化,开辟了祈福佛地游、福地康养游、水韵生态游、濠河文博游、都市田园游、张謇文化游等特色文旅融合专线。

唐闸镇被誉为“中国近代工业遗存第一镇”、尚书院成为国学经典课堂、医校巷成为咖吧网红街区、陆洪小镇成为红色探秘街区……近年来,崇

川区在小镇、庭院、里巷的保护修缮中,不断融入新元素,丰富新业态,增加新体验,以不同的文旅休闲场景,满足不同层次、不同群体的需求。

“四季风采观崇川”等文化活动常态化进场馆、入小区,成为百姓身边品牌;文化馆创编的文艺作品屡获省五星工程奖;博物苑深入挖掘张謇企业家精神,成为广大企业家学习打卡的重要基地;唐闸古镇通过活字印刷、手工制皂等互动活动的嵌入,泽生探秘剧本杀项目的引进,不断增强游赏互动性……

文化馆、博物苑、动物园等是崇川重要的文旅融合阵地。崇川区将森林野生动物园、都市农业公园等重点旅游景区融入“江海国际旅游节”“四季风采观崇川”“欢乐五水汇”等文旅活动,打造“福地崇川·如你所愿”文化旅游品牌。在促进“馆苑园”发展时,通过多种形式的活动嫁接,实现双向发力,不断提升旅游休闲体验感。通讯员 瞿振华 记者 江姝颖



美术精品展

参观者在画作前驻足。这几天,“百年江苏”大型美术精品创作工程作品展正在南通大学艺术学院美术馆举行。展览展出了包含中国画、油画、版画、雕塑四个种类的美术作品105件。展览将持续到12月9日。
朱沁娟 张馨月

对餐具饮具集中消毒服务单位展开信用等级评价 4家企业达到A级

晚报讯 围坐在餐桌前,迅速撕开一次性包装,将碗、筷、杯子、碟子一一摆好,依次倒入开水,烫个十几秒后再将水倒掉,动作一气呵成……外出就餐熟练展示这套操作的时候,你是否留意到集中消毒餐具饮具包装上的标识标签?本月上旬,我市餐具饮具集中消毒服务单位信用等级评价工作圆满完成,全市共4家企业初审达到A级。

据了解,全市共36家符合参评标准的餐具饮具集中消毒服务单位参加了本次评价。对照评价标准,经过企业自查整改、实地考察评估、信用审查等环节,全市共4家企业初审达到A

级。消费者在外就餐时,要留意集中消毒餐具的标识标签是否印有公司名称、地址、消毒日期等信息,不要使用标识标签不全以及外包装破损的餐具。

据悉,我市卫生健康监管部门将依据等级评定结果,调整日常监督检查和“双随机”抽查的重点、方式和频次。对评定为“A”级的单位适当降低检查频次,对评定为“C”级和“D”级的单位提高检查频次。市场监管部门会将本次信用等级评价结果通过二维码形式,在各餐饮服务单位予以公示。届时,消费者可通过扫码查看所使用的集中消毒餐具单位的信用等级评价情况。

通讯员 罗蓓 记者 冯启榕